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ERBELYI 

MUZEUMEGYLIE? 1904. 

ÖNYVTAR Dés, jan. 1 

Tünödve állunk sirjánál a régi és kü- 
szöbén az új esztendőnek s aggódó szivvel 
gondolunk arra, hogy mit fog hozni a jövő. 

Láttuk, hogy az az esztendő, melynek utolsó 
jelenete Szilveszternek vidám és zajos éjsza- 
káján játszódott le, sem a köznek, sem az 

egyénnek nem hozta meg azt, a mit tóle 
várhattunk; kedvben, anyagiakban szegényeb- 
bek lettünk az új esztendőben, csak tapasz- 
talásokban gazdagabbak; tapasztalásokban, 
melyekben semmi öröm nincsen. 

Csüggednünk azonban még sem sza 
bad. Mert küzdés és törekvés az ember 
sorsa. Meg van irva a csillagokban, hogy, 

vennie a maga részét eze elérhetetlen vágyak után kell törnie az em- 
beriségnek éppen ugy, mint az egyénnek. 
És hasztalan gyóződött meg az emberiség 
is, az egyén is. számtalan izben arról, hogy 
csalogató lidérczfényt kergetünk, hogy az 
igazságok, mit próféták és bölcsek hirdettek 
nekünk, 

nak, mi mégis remélünk és bizunk. 
Mintha mi lennénk azok a kiválasztottak, a 
kiknek sikerülni fog az, a mi az ősöknek 

annyi ezer esztendőn keresztül nem sikerült. 
Mintha örökké élnénk s küzködésteljes mun- 
kánknak eredményét örökké élvezhetnők. 
Sarkal a vágy, melyet kielégiteni soha nem 
tudunk, biztat a remény, a mely teljesedni 
soha nem fog és ezért törtet csüggedetlen 

bizalommal az ember végig az életen. 

S ha e vágy nem sarkalna, ha a csalla 

a való élethez nem alkalmazkod- 

remények nem biztatnának, talán elpusztult 
a kit oly sok rettenetes 

csapás sujtott már ezen a földön. De igy 
élünk és vagyunk s esztendő multával, az 
ujnak jöttével reménységektől s bizalomtól 
duzzadó kebellel nézünk a titokzatos tizen- 
két hónap elé, a mely alatt a föld pilyaát 
körülfutja. 

A magyar népnek nagy oka van rá 

san megtörténhetik, az 

egy fél 

tendőtől ugy anyagiakban. mint erkölcsiek- 
ben. Meddő volt, a mely mögöttünk van 
már, az 1903ik esztendő. A politika vihara 
kegyetlenül végigszáguldott zsenge közgaz- 
dasági vetéseinken s ezeket a károkat orvo- 
solni kell merőben és minél hamarább, mert 
ha ez meg nem történik, valóságos katasz 
trófa elé kerül az ország De ha ez gyor- 

év sok szép re- 
ményt válthat valóra. 

Ez az ország elég fiatal és erőteljes 
hogy az elmult esztendő betegségét 

esztendő alatt kiheverje. Hanem 

hozzá kell látni a javitási és helyrehozási 
nünkához, mert veszteni való idónk nincsen. 

Mindén faktornak, de else sorban az állam- 
nak és a törvényhozó testületnek kell ki- 

kben a munkák- 

ahoz, 

ban, mert hiszen nagyré 
közgazdasági életünk nyomasztó tespedésének. 

Az auspicziumok, melyek között áaz 
1904 ik esztendő kezdőeik, nem kedvezőt- 

lenek. Az ország gazdasági erői most sza- 

badulnak fel: a kereskedelmi szerződések, a 
kiegyezés, a beruházások melyek milliókat 
hoznak mnajd forgalomba a munkálkodó nép 
között; a tisztviselók fizetésének rendezése 
mind olyan források, melyek a nemzeti élet 
folyamát megduzzasztják annyira, hogy álla- 
miságunk hajóját a vészes zátonyok közül 
- hol most vesztegel kiragadhatja. 

Ha ezeket a kérdésel et helyesen oldják 
meg, akkor hazánk fejlődésének egy uj, 
hatalmas utat nyitottak, a mely az állami 
konszolidáczióhoz és anyagi függetlenséghez 
vezet 

Ekkor lesz e nemzetnek boldog uj 
esztendőjel 

Az új főispán beiktatása. 
Dés, jan 6. 

Szolnok-Doboka vármegye közönsége 

szt ok az okozói 

1904. évi január hava II-ik napján tartja 
meg kinevezett főispánja gróf %ethlen Pál 

egyébként, hogy sokat várjon ettől az esz- beiktatási ünnepélyét. 

A beiktatás igen impozáns ünnepségek 

között fog végbemenni, melyeknek részletes 
sorrendjét olvasóink tájékoztatására a követ- 
kezőkben közöljük. 

Indulás. 

főispánt és a vele együtt érkező beszter- 

czei vendégeket, valamint Besztercze-Naszód vár- 

megye küldöttségét a szamosvölgyi vasút külön 

vonata hozza; ezzel indul a főispán elé Bethlenbe 
Szolnok-Dobokavármegyének küldöttsége. Ez a 

külön vonat Désről indul: reggeli 5 óra 6 percz- 

kor. Bethlenbe érkezik reggeli 5 óra 46 perczkor, 

indul 5 óra 47 perczkor. Beszterczére érkezik 

reggeli 6 ora 48 perczkor. Visszafelé indul: Besz- 

terczéről reggel 7 óra 18 perczkor. Bethlenbe ér- 

kezik reggeli 8 óra 16 perczkor. 

Itt az érkező főispánt a vármegye közön- 

sége nevében, annak küldöttsége élén fogadja és 

üdvözli Bándy György megyei főjegyző. A főis- 

pán válasza után ugy a fogadó küldöttség, mint 

az utközben fölszállók csatlakozása után a külön 

vonat Bethlenből indul 8 óra 22 perczkor reggel. 

A menetrend ugy van beosztva, hogy a rendes 

vonatokon megállapitott feltételes megállóhelye- 

ken (Királynemeti, Árokalja, Sajószentandrás, Sajó- 

udvarhely, Csicsókeresztur, Bacza) a külön vonat 

csakis az utasok fölszállása esetén fog megállani. 
A rendes megállóhelyeken azonban föltétlenül 

megáll a külön vonat. Az alkalmi menetrend kö- 

vetkező: 

Indul Désről reggel 5 ó. 6 p., Bethlenbe 
érkezik reggel 5 ó. 46 p., indul 5 ó. 47 p., Besz- 
terczére érkezik 6 ó. 48 p., Besztercze, indul reg- 
gel 7 ó. 18 p., Királynémethi,* indul reggel 7 ó. 
31 p., Szeretfalva, érkezik reggel 7 ó. 35 p., indul 
7ó. 306 p. Árokalja, indul 7 ó. 42 p., Sajó- 
magyaros, érkezik 7 ó. 46 p., indul 7 ó. 47 p. 
Sajó Szt-Audrás,* indul 7 ó. 54 p, Sajó-Udvarhely," 
indul 7 ó. 58 p., Somkerék, érkezik reggel 8 ó. 
4 p., indul 8 ó. 5 p, Bethlen, érkezik reggel § 
ó. 16. p., indul egepl 8 ó. 22 p., Csicsó-Keresztur", 
ea reggel 8 ó. 32 p, Retteg, érkezik reggel 8 

41 p., indul reg egel 8 ó. 42 p., Bacza,* indul 
feggel 8 ó. 54 p., Dés, érkezik délelőtt 9 órakor. 

* Feltételes megállás, a hol a különvonat csak is 
utasok felszállása esetén fog megállani 

- 

TÁRCZA. 
Királynöm vagy.... 

- A SZOLNOK-DOBOKA" eredeti tárczája. - 

Kiválynóm vagy - s én apródod vagyok. 
Parancsolod: és dalra fakadok, 
Megénekelni újra s újra téged. 
Hát persze bús és mindig bús az élet: 
Dalom jutalma: szived soh' se lesz. 
Szerelmes apródoknak sorsa ez. 

Czelt soh' sem érő, kóbor, bús lovag, 
Sóhajtva üzöm igy árnyékodat 

És olthatatlan ég a vágy szivemben. 
Én amaz Azrák törzséből születtem, 

A kikre csak csalódás árnya száll, 
De meg nem váltja őket a halál 

Mosolyod biztat, ámde mit sem ád, 
S én dalolom a vágyak büs Calát, 
h azt hiszem, hogy mindegyik dalomban, 
Reményem végső szivverése dobban. 
S örökre hallgatásba borulok. 
De mnásvap ismét rólad danolok. 

. Kírálynőm! im' apródod újra szól, 
űj dalvirágot hoz a sir alól, 

Hová legszebb reményeit temette.. 
Én sírtam rajt, de te kaczagj felette! 

Hisz ma ki ugy szeret, hogy könnyet ont, 

Nem dalos apród: - udvari bolond. 

Cse rgő Hugó. salommá degradált személynév azt, 

Elmult időkböl - régi emberekről. 
Dés, 1904. jan. 4. 

E rovat alatt szeretnők összegyüjteni azt a 

sok félig már feledésbe ment jóizüű apróságot, 
mely megyénk szereplő apróbb nagyobb emberei- 

nek életéből ma még nagy nehezen összegyüjt- 

hető s megmenthető a feledés porától, de holnap 

úgy lehet, örökre kitörlődött egy két öreg memo- 

riából. Szeretnők ehhez igénybevenni olvasóink 

s általában az intelligens közönség segitségét, 

mert meg vagyunk győződve róla, hogy a várme- 

gyéenkbeli néplélek s főleg a régi erdélyi-magyar 
nemesi és honoratior társadalom igazi tűkre lesz 

ez a rovatunk, ha sikerül az érdeklődés révén 

abban való közreműködésre mindenkit megnyér- 
nünk, a ki egy egy ilyen kincset emlékezetének 

tárában megmentett a feledéstől. Ha sikerülend 
e tervünk, talán egyszer könyvalakban is kiadhat- 

nók e rovat tartalmát régi vármegyei és társadalmi 

életünk el nem muló emlékezetére. 

Egy nehány példával magunk fogunk előljárni, 

hogy jelezzük mintegy milyen fajta apróságok il- 

lenek e rovatunkba: ; 

A „horánszki". 

Senki sem gondolja, hogy ebben a kis betü- 

vel irott s épen ezért hibásnak tetsző szóban, 

milyen kincsesbányája van a magyar néplélek ne- k 

mességénpek s mennyire mutatja ez az immár fo- 

alatt. 

hogy a kit 

ez a nép egyszer megszeretett, azt nem felejti el 

sCha. : 

1892 ben történt a hires teli választások 

A magyarláposi kerületben a szabadelvü- 

párti jalölttel szemben Horánszky Nándor, az 

akkori nemzetipárt oszlopos tagja lépett fel s a 

láposvidéki magyarság erősen állást foglalt mel- 

lette. A hivatalos jelölt positioja nem volt a leg- 
erősebb s hogy a nagy lelkesedést némileg ellen- 

sulyozzák, eltiltották a láposiaknak, a mit évszá- 

zadok óta zavartalanul folytattak, hogy a szekér 

avagy szán után kötött szálfákat az erdőből az 
uton vontassák, azt adván okul, hogy rontják az 
utat, A nép a maga természetes eszével nuyomban 

hogy honnan fu a szél, s najv humor- i 

, de annál nagyobb lelkesedéssel azokat a kis 

eltretnk, melyekre az uton vonszolt szálfák 

végét a hivatalos parancs értelmében rákötötte, 
kedves jelöltjéről horáuszki-nak nevezte el. 1gy 

értheti meg csak valaki, ha Laposvidékén, am 
a legérdekesebb, nemc

sak magyar, de oláh 
paraszt 

ember szájából ilyen szókat hall: „add ide a ho- 

ránszkit! Eridj a horánszkival az erdőre! És i ig 

tovább. Az meglehet, hogy az idők zugó áradata 
elmossa a politika annaleseiből annak a puritán 
embernek az emlékezetét, a ki negyvenhatna s 
minisztersége után oly igen korán szálloti sirba, 

de az szent igazság, hogy a neve 



SZOLNOK-DOBOKA. 

Désen a főispánt várja és a város közönsége 

nevében a hatóság élén beszéddel üdvözli Szilágyi 
Albert, Dés város polgármestere. A pályaudvaron 

az érdeklődő közönség megjelenhetik. Rendfönn- 

tartásról a rendőrség és a dési önkéntes tűzoltó- 

egylet az állomás főnökével egyetértőleg intéz- 

kedik. A pályaház előtt a négyes és kettős ma- 

gánfogatok és bérkocsik várakoznak a főispán és 
kiséretére. 

Bavonulás. 

Az állomástól a Bánffy- és a gimnázium előtti 

új utczán át vonul be a kocsisor. Első, 2 fogatu 
kocsin a rendőrkapitány. Ezt követi a főispánt 

hozó négyes fogat. Azután sorakoznak a jelent- 

kező magánfogatok, végül a bérkocsik Ezek igénybe 

vétele elsősorban a vendégeknek tartatik fönn. 

Az érkező és hivatalosan előre bejelentett 

küldöttségi tagok részére nappali használatra a 

Hungária és az Európa szállókban szobák állnak 

rendelkezésre. 

Közgyülés. 

A vármegyeház disztermében d. e. 10 órakor 
közgyülés lesz a vármegye alispánjának intéz- 

kedésével megállapitott következő tárgysorozat 

szerint: 

Ö császári és apostoli királyi Felsége 1903. 
évi deczember hó 11-én kelt legfelsőbb elhatáro- 

zásával Désy Zoltán úr őméltóságát vármegyenk 
főispáni állásától saját kérelmére felmentette és 
1903. évi deczember hó 27-én kelt legfelsőbb el- 

határozásával vármegyénk főispánjává Gróf Bethlen 
Pál úr ő méltóságát, Besztercze-Naszódvármegye 
főispánját ezen állásában való meghagyása mellett 
legkegyelmesebben kinevezni méltóztatott. 

Ezek folytán a távozó főispán felmentésének 
bejelentése és az ujonnan kinevezett főispán be- 
iktatása és hivatali esküjének letétele végett a 
vármegye közönségét 1904. évi január hó I11-ik 
napján d, e. 10 órakor tartandó rendkivüli köz- 
gyülésre ezennel egybehivom. 

Kérem a tisztelt bizottsági tag urat, hogy 
ezen rendkivüli közgyülésep megjelenni szives- 
kedjék. 

Dés, 1904. évi január 
helyett: Bándy, főjegyző. 

Hölgyek és hallgatóság részére korlátolt 

számban (30-40) karzati ülőhely tartatik fenv, 

melyekre előjegyzéseket eszközöl Gajzágó DLaszió 

megyei aljegyző. 

hó 2-án. Az alispán 

Hivatalos tisztelgések. 

gések a következő sorrendben folynak le: 

1. Róm. kath. egyház. 2. Ev. ref. egyház. 3. 

Görög kath. egyház. 4. Görög keleti egyház. 5. 

Dési orth. izr. hitközség. 6. Katona tisztikar be- 

mutatkozása. 7. A megyei birtokosság és Gazd. 

Egylet együtt. Vezeti Gróf Kornis Viktor. 8. Kir. 
törvényszék, ügyészség, járásbiróság együtt. 9. 
.......................................... 

által elfelejtve, mint fed le a nagy, örök szürke- 

séeg... 

Nézd meg tul, hogy micsoda ? 

Tipikus alakja volt a régi vármegyei tiszt- 
viselőnek, az öreg Gy. Ferencz. Amolyan tele élet- 

kedvvel, 
gekkel megáldott „aufklárista: volt az öreg, aki 

1848-ban hirlapot szerkesztett Pesten, később meg 
megyénkben előbb főszolgabirói, majd főpénztárosi 
állást viselt. Mint főszolgabirónak hivatalos helyi- 

sége amolyan régimódi gerendás szoba volt. En- 

nek a mestergerendájára - az ajtóval szembe - 

aztán egyszer jókedvében felirta a főszolgabiró e 

kérdést : 
Nézd meg túl hogy micsoda ? 
Éppen hivatalos vizsgálat ideje volt s a 

megye nagy erélyéről később oly hires főispánja 
egy szép napon betoppan a főszolgabiróhoz. A 

mint az ajtón belép, azonnal szemébe ötlik a fel- 

irás s az emberi kiváncsiságnak engedve, tényleg 
átkerül a szoba tulsó szegletébe és onnan olvassa 

válasz megfejtését. Ez pedig szólott igyen (bár 

nem a főispáni lá ogatók számára): 
Látod szamár: gerenda / 

A főispán egyet csavart hatalmas baj szán és 
elkezdte vizsgálni az öreg Gy.-t, a ki igen szerette 

volna a ldr aző ő elmés rebuszát, de 

főleg a megfejtését . 

egészséges humorral és fényes képessé- 

volna, ha valami láthatatlan kéz hirtelen letörölte 

Pénzügyigazgatóság, számvevőség és adóhivatal 

együtteseu. 10. Kir. tanfelügyelőség és a vármegyei 

tantestület együttesen. 11. A dési és szamosújvári 

áll. főgimáziumok tanári kara. 12. Szolnok-Doboka- 

megyei kir. államépitészeti hivatal. 13. M. kir. 

posta- és távirdahivatal. 14. M. kir. erdőhivatal. 

15. Désaknai m. kir. sóbányahivatal, Bányahiíva- 

talok együttesen. 16. Anyakönyvi felügyelő, állat- 

tenyésztési felügyelő együttesen. 17. Szolnok- 

Dobokavármegye tisztikara. 18. Dés r. tanácsu 
város közönsége. 19. Szamosújvár r. tan. város 

közönsége. 

A küldöttségek fogadása az alispán hivatalos 

helyiségében lesz megtartva. Bemenet a főjegyző 

szobáján át, és visszavonulás a főispáni titkár 
szobáján keresztül külön kijáráson történik. 

Ebéd. 

Delutáni 2 órakor ebéd lesz a vármegyeház 

nagytermében és méllékhelyiségeiben, személy sze- 

rint meghivottak részére. 

Megállapitott hivatalos felköszöntők: 1. Ő 

Felségére. 2. A kormányra. 3. A főispánra. 4. A 

vármegye közönségére. 5. A főispánra, Besztercze- 

Naszódvármegye nevében. 6. A vendégekre - tar- 

tatnak. 

Az ebédi meghivók belépti-jegyül szolgálnak, 

előmutatandók és beszedetnek. 

...................... 

Felhivás előfizetésre! 

- SZOLNOK-DOBOKA' 

1904. január elsejével uj előfizetést nyitunk 
hogy a lapunkra. Törekvésünk ma is csak az, 

mennyire a vidéki viszonyok engedik, élvezetes 

és tartalmas lapot nyujtsunk olvasóinknak. 

Előfizetési árunk: 

Egész évre 10- korona. 

Fél évre 5- ,, 
Negyed évre 250, 

Néptanitóknak, lelkészeknek és körjegyzők- 
nek 8 korona. 

Az előfizetések lapunk kiadóhivatalába: Ser- 

ház-utcza 1. sz. alá küldendők. 

Hátralékos előfizetőinket kérjük a hát- 
ralékos előfizetési pénzek beküldésére, mert 

A közgyülés végeztével a hivatalos tisztel- lapunkat új évtől csak azoknak küldjük, kik 

előfizetési kötelességüknek 1903. évre eleget 

tettek. 

............. 

- Alispán változás Szolnok- Dobokamegyeben. 
Torma Miklós dr. kir. tanácsos, vármegyénk al- 

ispánja - mint értesülünk - a mai napon be- 
nyujtotta nyugdijaztatás iránti kérvényét. Vár- 

megyénk a január hóban megtartandó renudes 

közgyülésen fog határozni ez ügyben s előrelátha- 

tóan a május hóban megtartandó rendes köz- 

gyülés már intézkedhetik az alispáni szék betől- 

tése iránt is. Utódjául irányadó körök egyhangu 

vélekedése szerint Bándy György vármegyei fő- 

jegyzőt emlegetik. 

- Előkészületek a főispáni beiktatásra. 
Bándy György vármegyei főjegyző, alispán helyet- 
tes elnöklete alatt f hó 4-én népes értekezlet volt 

a vármegyén, melyen városunk számos tekintélye- 

sebb hivatalnoka és polgára vett részt. Az érte- 

kezlet czélja a főispáni instellátió reszleteinek és 

módozatainak megállapitása volt, s beható eszme- 

csere után sikerült is a legapróbb részletekre ki- 

terjedó gondossággal, a lapunk élén közölt prog- 

ramban megállapodniok, amiben főrésze dr. Horváth 

Árpád főispáni titkárnak van, ki egymaga végzi 

immár napok óta, fáradhatatlan kitartással a be- 

iktató ünnepségek előkészitésének bonyodalmas 

ügyeit. 
- Városi közgyülés. Dés város kepviselő- 

testülete 1903. decz. 3-án d. u. 8 órakor a város- 

háza nagytermében rendkivüli közgyülést tartott. 

A gyülésen szilágyi Albert polgármester elnökölt 

s a képviselőtestületi tagok közül számosan voltak 

jelen. A gyülés tárgysorozatávbak letárgyalása előtt, 

Szilágyi Albert polgármester inditványára kimondta 

a közgyülés, hogy Ferenczy István polgári leány- 

iskolai igazgató elhunyta alkalmával részvétét 
jegyzőkönyvileg fejezi ki s erről az elhunyt család- 
ját értesiti. Ezután a tárgysorozatra tért át a köz- 
gyü és s ennek rendjén a tanácsnak a pénztár- 
vizsgálatról szóló jelentését tudomásul vette. Désy 
Zoltán volt főispán búcsuiratának felolvasása után 
a közgyülés mély sajnálatát fejezte ki eltávozása 
felett, s elhatározta, hogy ezen határozatáról szóló 
jkvet Désy Zoltánnak megküldi. Szolnok-Doboka- 
vármegye alispánjának azon rendeletét, mely szerint 
a hadsereghez önként belépni szándékozók részére 
kiállitandó bizonyitvány kiadandó, tudomásul vette. 
Az önként fizetett adók elfogadására vonatkozó 
rendeletét azonban megfelebbezni határozta s a 
felebbezés megfogalmazásával dr. Farkas János 

városi főügyészt bizta meg. A közgyülés ezután 

több alispáni leiratot, Szentes város képviselő- 
testületének átiratát és számos segély-ügyet tár- 
gyalt, melyekre nézve a tanács által előterjesztett 
javaslatokat fogadta el. 

- Az uj párt Désen. Br. Bánffy Dezső által 
kibocsátott programm alapján Désen is szervez- 
kedik az uj párt s első ténykedése mult évi decz. 
28-án egy tisztelgés volt, melylyel a szamosvölgyi 

vasut igazg. gyülésén Désen időző főudvarmestert 

ünnepelték s felkérték a párt szervezésének per- 

fektuálására. Br. Bánffly megigérte a dr. Vajda 
Lipót által tolmácsolt eme kivánságra, hogy szemé- 
lyesen fogja zászlajat Désen kibontani, mert sulyt 

helyez arra, hogy épen ebben a megyében tömörül- 

nek ily lelkesen zászlai alá, hol ő közéleti mükö- 

désének jórészét töltötte. Mint a br. Bánffyhoz 
oly közelálló „P. H.4 ban olvassuk, a főudvar- 
mester jan. hó 27-én érkezik Désre, az „Uj párt" 

szervezésére, bár erről még dési hiveit nem érte- 

sitette. 

- A köözigazgatási bizottság ülése. Vár- 
megyénk közigazgatasi bizottsága az eddigi hirek 

szerint, január havi ülését 15-én fogja megtartani. 

- Kinevezések. A rendelkezési állományba 
osztott vármegyei pénztári tisztviselők kinevezését 
is meghozta az njév. Vármegyénk régi főszámvevő- 
jét Biró Antalt számtanácsossá, főpénztárosát 
Kászonyi Jenőt első osztályu számvizsgálóvá, Veress 
Dezső alszámvevőt számvizsgálóvá, Bauer Lajos 
pénztári ellenőrt adóhivatali segeddé, Kászonyi 
Kálmánt, Benkő Gyulát és br. Pöllnitz Dezsőt szám- 
tisztekké nevezték ki. Benkő Gyula áthelyeztetett 
Szombathelyre s Rónai Lajos volt alszámvevő 
nyugdijaztatott. 

- Erdőhivatalunk uj vezetője. A magy. kir. 
földmivelésügyi minuiszter a dési állami erdőhivatal 

élére, a minisztériumba behivott Dapsy Frigyes 

erdőmester helyére, Bodnár Richárd főerdészt ne- 

vezte ki Szilágy-Somlyóról s őt bizta meg e hiva. 

tal vezetésével. 

- Városunk népesedése. Dés város lakossá- 
gában az elmult 1903. esztendő nagy változást 
nem okozott. AZ egész esztendő folyamán a népes- 

ség a természetes szaporulás utján csak egyetlen 

egy fejjel növekedett. Ugyanis az elmult évben 
Désen, 256 születéssel szemben 255 halálozás volt. 

Hogy mesterséges uton (beköltözés, kiköltözés ut- 

ján) mekkora volt a szaporodás, arról adatok nem 

állanak rendelkezésre s igy hozzávetőleg lehet csak 

megállapitani városunk lakosságának számát, mely 

minden valószinüség szerint a 10000-et elérte. 

Házasság köttetett az elmult évben 68, egygyel 

több mint 1902-ben, a mikor, 295 születéssel 216 

halálozás állott szemben. 

- Halálozások. Vármegyénk régi neves csa- 

ládjának a csicsókereszturi Torma családnak 
Nesztorát ragadta el a mult héten a halál. Torma 

Imre ny. honvédhuszár őrnagy, vármegyei törvény- 

hatósági és közig. bizottsági tag halálával osztat- 

lan és mély gyászba boritotta vármegyénk intelli- 

gevs közönségét, mely az elhunytban a régi idók 

nagy alakjainak egyikét tisztelte. Temetésén ott 

láttuk vármegyeénk szine-javát. Ott voltak: Mikó 

Bálint Csifkvármegye főispánja, Br. Rudnyánszky 

József főrendiházi jegyző, Br. Rudnyánszky Béla 

táblabiró, gr. Kornis Viktor, Dr. Torma Miklós 

alispán, Maléter Zoltán vasutigazgató, Voith Ger- 

gely kir. tanácsos, Dr. Hankó Ödön várm. főorvos, 

Vékony Ferencz nyug. főszolgabiró, Dániel Imre 

kir. alügyész, Dapsy Frigyes erdőmester, Dr. Br. 

Horváth Emil főszerkesztője és még sokan. 

A gyászoló család mely január 2-án Désen 

tartott gyászistentiszteleten teljes számbau jelent 

meg 4 következő szomorujelentést adt a ki: 

Csicsokerereszturi Torma Imré éné, sz 

zsögödi Mikó Eett a maga, u a árkó 



áldozatok pedig Désen és Désaknán, 

Juliska és Teri 

nak igen érdekes pontját képezte dr. 

megvált a lap szerkesztésétől s helyét dr. 

házában. 

Vincze Vilmát azeen 
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férjezett dezséri Báró Rudnyánszky Józsefné, en- 
nek fiai Sándor és Imre, nemkülönben veje dezséri 
Báró Rudnyánszky József, és testvérei csikzsögödi 
Mikó Bálint és özv. Pausz Józsefné, szül. csiík- 
zsögödi Mikó Ilona nevében fájdalmasan jelenti, 
hogy a szeretett férj, atya, nagyatya, após és 
sógor csicsókereszturi Torma Imre, nyug. m. k. 
honvéd huszár őrnagy, Szolnok-Doboka vármegye 
törvényhatósági és közigazgatási bizottságának 

tagja stb., életének 69, boldog házasságának 44-ik 
évében, hosszas szenvedés és az utolsó kenet 
szentségének felvétele után folyó hó 29-én délután 
1/,4 órakor az Urban elszenderült. A boldogultnak 
hült tetemei folyó hó 31-én délelőtt 10 órakor 
Kodorban beszenteltetvén, az nap délután 3 órakor 
Csicsókereszturt a családi sírboltban fognak örök 
nyugalomra helyeztetni, az engesztelő szent mise- 

1904. évi 
január hó 2-án d. e. 10 órakor mutattatnak az 
Egek Urának be. Az örök világosság fényeskedjék 
neki! Kelt Kodor, 1908. évi decz. 29-én. 

Elhunyt Szamosújvárt Kepri József városi 

aljegyző, képviselőtestületi tag életének 59-ik, 

hbházasságának 29-ik évében decz. hó 25-én rövid 

szenvedés után. Temetése 27-én délután 2 órakor 

történt nagy részvét mellett. Nején, szül. Hollósy 

Rózán kivül gyermekei: Erzsi férj. Tüzes Kristófné, 
gyászolják. 

- Szolnok-Dobokavármegyei tűzoltó-szövet- 
ség. A különböző emberbaráti intézmények között 
a tűzoltói intézmény egyike azoknak, a mely ható- 
ságok és egyesek - a társadalom minden rétegé- 
ben - erkölcsi és anyagi támogatását leginkább 
megérdemli. Ismeretes mindenki előtt azon körül- 
mény, hogy ennek az intézménynek vidéki városok- 
bana és községekben a tűzrendészet követelményei 
és a modern teknikai vivmányok teljes kihasználása 

mellett való 
számtalan nehézségekbe ütközik és sok kivánni 

tökéletes kifejlesztése meg ma is 

valót hagy fenn. Eme nehézségeknek lehető meg- 
oldását és az egy czélra működő erőknek hatályos 
igénybevételét elérni tűzte ki czélul maga elé a 
szolnok-dobokavármegyei tűzoltó-szövetség. Miután 
a szövetség alapszabályai jóváhagyattak, a szövetke- 
zet e vármegye hazafias közönségéhez fordul, hogy 
erkölcsileg és legfőképen anyagilag támogatni szi 
veskedjenek, mert csak anyagi támogatás mellett 
érhetik el czéljukat és felelhetnek meg nagy hord- 
erejü feladatuknak. Tájékozásul megjegyezzük, 
hogy az alapitó tagnak egyszer s mindenkorra 56 
koronát, a rendes tagoknak évenként 12 koronát, 
a pártoló tagoknak pedig évenként 4 koronát 
kellend fizetnie. Hogy az alapitó tagoknak a be- 
fizetés megkönnyittessék, ezen 50 korona díjat 
évnegyedes részletekben is befizethetik. A derék 
humánus czélt szolgáló intézményt olvasóink szives 
figyelmébe ajánljuk! 

- A Torna-vivóegylet tánczestélye. A dési 
torna-vivó egyesület mint már megirtuk, január 

hó 9-én tartja a vármegyeház disztermében táncz- 

estélyét. A tánczestély este 8 órakor kezdődik. 
A rendező bizottság élén Kőrösy György dr. disz- 

elnök és Bene Ferencz elnök állanak. 

- „Szabad Lyceum. A Szabad Lyceum 
által rendezett népszerű tudományos felolvasások- 

Sárkány 
Lóránd, dési főgimnáziumi tanárnak január 2-án 
tartott előadása, a naprendszerről. Felolvasásat, 
tekiutettel a fizikai kiserletek s főleg a vetitett 
képek bemutatására az eddigi szokástól eltérően, 
a dési főgimnázium tornatermében tartotta meg. 
Sárkány dr. mintegy másfél óráig tartó előadásá- 
ban tudományos alapon ugyan, de azért érthető, 
népszerű alakban ismertette a világegyetemben 
működő centrifugalis és centripetalis erőt, azt 
számos kisérlettel mutatván be. Majd rátért a 
Kant-Laplace által felállitott világalakulási elmé- 
letre, s annak alapos ismertetése után jól sikerült 

vetie tt képekkel mutatta be ezen a fizikai élet 
terén oly nevezetes felfedezést. Előadását ugyan- 
csak a főgimnázium tornatermében, január 9-én 
szombaton fogja folytatni és befejezni, melyre ol- 
vasóink figyelmét külön is felhivjuk. 

- Szerkesztőváltozás. A szomszéd Besztercze- 
Naszódmegyének székhelyén megjelenő ,Beszterce" 
cz. pol. és társ. hetilap eddigi felelős szerkesztője 

Balás József, ki 10 évig vezette e lapot, újévvel 

Polcz 
Rezső beszterczei ügyvédnek adta át. 

- Eljegyzés. Jagamas János kereskedő és 
Mátis Erzsi 1903. évi decz. 26-án jegyet váltottak 
Déseu, a menyasszony nagyatyja Baksa Gábor jó 
nevü és munkaszeretetéről ismert polgártársunk 

Jegyváltás után a kedélyes estebédnél 
az első felköszöntőt Papp Jenő tartotta, valódi 
melegséggel kivánva boldogságot a jegyes párnak. 

Mathé Gyula eljegyezte 1903 decz. hó 27-én 

ő1 éutoeában Deczember 
Désen, az alsórév- 
rkereskedő házában 

a ötakatuur 

a kemenczétől meggyuladt, mielőtt azonban a tűz 
nagyobb arányokat öltött volna, a Varga Márton 
tűzoltó parancsnok vezetése alatt a helyszinére 
érkezett tűzoltóság localisálta. A tulajdonos kára 
mintegy 50-60 koronára tehető. 

- lótékony adomány a dési szegényeknek. 
Bogdánfi Gábor esztényi nagybirtokos úr 50 ko- 

ronát juttatott kezemhez a városi szegények kö- 

zötti kiosztás végett; ezen emberbaráti tényéért 

ez uton mondok köszönetet az illetők nevében 

Az ötven koronát 17 segélyre leginkább rászorult 

egyén között szét is osztottam. Dés, 1903. decz. 

28. Szilágyi Albert polgármester. 

- Házasság. Daday Kálmán dési kir. adó- 
tiszt 1908. évi decz. hó 30-án vezette oltárhoz 
Szmolárcsek Venczel helybeli polgártársunk leá- 
nyát Mariskát. 

- Szini olőadás ós tánczmulatság Somke- 
réken. (Saját tudósitónktól.) A somkereki műked- 
velő társulat saját pénztára javára 1903. évi 
deczember hó 26-án az állami óvoda termeiben 
tánczmulatsággal kapcsolatos mükedvelői előadást 
rendezett. Szinre került Abonyi Lajosnak ,A betyár 
kendője" czimű 4 felvonásos népszinmüve. Teljesen 
kezdő társulatnak e darab egy kissé nehéz volt, 
amennyiben sok benne a drámai elem, mindazáltal 
az egész előadás igen kedvező benyomást gyako- 

rolt, sóőt egyes szereplők az ilyenkor számításon 
kivül hagyandó műizlést is kielégithették. Igy pl. 
Karácsonyi Anna k. a. a Buziék Zsófiját oly ki- 
tünően adta, hogy alakitása nagy szinpadon is 
elismerésre tarthatott volna számot; ehhez járult 
rendkivül szép hangja. Szereplőnő előadott nép- 
dalaiért nemcsak számos tapsot aratott, hanem két 
csokorral is lett jutalmazva. Méltán sorakozhatik 
e szereplő mellé Szabó Mariska k. a, Bandi 
számadó Orzsi nejének szerepével. Egész nagysá- 
gában mutatta be az esküje mellett végletekig 
kitartó nagylelkü hitvest. Meglepő volt továbba 
Kovács Öcön alakitása Bandi szerepében. Szijgyártó 
Eugenia k. a. is kielégitően személyesitette a meg- 
rázó csapásokkal sujtott gondos anyát, a mely 
szerep egyébként egy teljesen szakavatott drámai 

hősnőt igényel. Biztos otthoniasságot tanusitottak 
még szerepükben: Nyakas Mária és Nyakas Gizi 
kisasszonyok, továbbá Szaóó Albert, ifj. Orbán 
Endre, Rácz József, Rácz Miklós és Szabó Ferencz 
urak, a kik szintén állandó feszültségben tudták 
tartani a közérdeklődést. A sugást - habár nagy 
szüksége nem mutatkozott, különösen a hölgyeknél 
- szintén kitünő gonddal végezte Székely Lehel úr. 

Az egész előadás általabán arról tett igaz 
tanubizonyságot, hogy a szereplő hölgyek és urak 

teljes odaadással, sőt lelkesültséggel készültek. A 
mint értesültünk, társulatukat állandóan és vég- 
legesen akarják szervezni, a mennyiben már a 
kezdet legelső lépéseinél is tetemes értékü és 
minőségű szinpadi készleteket szereztek be. Nagy 
kulturmissiót lesz hivatva itt e társulat betölteni 
és pedig nem csak az intelligens társadalomban, 
hanem a nép rétegeiben is, hiszen a megelőző 
estén 20 fill. személyi belépők mellett a köznép- 
nek is elő lett adva a darab. 

A szinielőadás végeztével tánczra kerekedett 
az ifjuság, mely kitüűnő, keresetlen kedélyhangu- 
latban a regg geli órákig tartott, miről a számtalan- 
szor megujrázott ropogós csárdások tettek tanu- 
bizonyságot. A négyeseket Szabó Albert és Rácz 
József urak kitünő rendezése mellett mintegy 20 
pár tánczolta. A jelen volt urnők és fiatal hölgyek 
névsorát, a következőkben sikerült talán egészben 
összeállitani: Bárdi Zsigmondné, Amirás Antalné, 
Demeter Jánosné, Orbán Éndréné, Rácz Miklósné, 
Kapisinszkiné, Szabó Ferenczné, Dents Bernádné, 
Márkovics Arminné, Nuszbecher Dávidné, Warten- 
berg Mózesné, Karácsonyi Antalné, Kreuthner 
Károlyné, Móricz Jánosnée, Járai Mártonné, Hersch- 
kovics Hermanné, Móricz Ferenczné, Tarisnyás 
Jánosné és Kun Menybértné. Jelenvolt leányok: 
Nyakas Mariska és Gizi, Szabó Mariska, Orbán 
nővérek, Rácz Annuska, Wartenberg Pepi, Szij- 
gyártó Eugenia, Karácsonyi Anna, Herschkovics 
Natália, Wartenberg Berta, Bárdi Annuska, Nik 
Ilonka, Amirás Véri, Hirsch nővérek. 

Á fényes erkölcsi siker mellett az anyagi 
sem maradt el. Összes bevétel volt 158 korona, 
melyből levonva a 75 koronára menő Kiadást, 
tiszta jövedelem 83 korona. 

Felülfizettek: Haller Rezső Kolozsvár 10 kor., Ke- 
resztes J. Besztercze 3 kor., Csejdi István 2 kor, Hoprich 
Károly 2 kor,, Deák Albert 1 kor., Ausz János 1 kor., 
Szabó Ferencz 2 kor., N. N. 60 fill., N. N. 1 kor., Kuhn 
Menyhért 2 kor., Hirsch Kálmán 2 kor., Biró Frigyes 1 
kor., Demeter János 1 kor, Karácsonyi Zoltán 1 kor., 

Ánmirás Kajetán 2 kor, Kégli Lajos 1 kor., Herselkovies 
0. Milon 40 fill. és Kreuthner Károly 2 korona. Végül a 
szives fogadtatásért hálás köszönetet mond a távolból oda- 
szakadt tudósitó. V. Gy. 

X Kiadó lakás. Egy hat szobából, konyhá- 
ból és összes mellekhelyiségekből állósföldszintes 
lakás 1904. május 1-től bérbeadó. Egyik szoba 
utczára nyilik s irodának kiválóan alkalmas. Ér- 
tekezhetni lapunk zerkesztősegeben! 

szitett terembe, s örömtől ragyogó arczczal játszták 

verseiket. 

Szegény tanulók karácsonya 
és újéve. 

Dés, jan. 6. 

A humanizmus és emberszeretet nagy ün- 
nepén az iskolák is derekas részt vállaltak az 
általános szegénység és nyomor enyhitéséből. 

A dési polgári leányískolában: A dési polg. 
iskola szegénysorsú jómagaviseletü növendékei se. 
gélyezése czéljából id. br. Bornemissza Károly 
volt főispán védnöksége alatt létesült egy egye- 
sület. Ezen egyesület, mint ilyen, sajnos, megszünt, 

de hagyott egy kis alapot, melynek 1 évi kamata 
84 korona bocsáttatott a dési polg. leányiskola h. 
igazgatójának rendelkezésére, hogy a rendeltetési 
czéljaira fordittassék. A polg. leányiskola tanitó- 
testülete ruhaszövetben osztotta ki ez összeget. 
2 IV. oszt., 2 III. oszt 5-5 m., három II. oszt. 
növendék 41/, -41/, méter (kétszeres széles) szö- 
vetet és nyolcz I. oszt. növendék 7-7 méter 
(egyszeres széles) parkétot kapott ruhasegély 
czimén. A kelmét Léner János jónevü helybeli 
kereskedő szolgáltatta ki, a ki nemcsak a kel- 
mék jóságában, hanem az árak jutányos megálla- 
pitásában is kimutatta, hogy a vásárlás ember- 
baráti szeretet megnyilatkozásából ered. 

A dési községi elemi iskolákban: néhai Róth 
Pál, Dés város polgármestere kezdeményezése és 
alapitványából a községi elemi iskolák szegény- 
sorsu növendékei segélyezésére a városi tanács 
kezelése alatt egy alap áll, melynek 1903. évi 
kamata, 107 korona 65 fllér értékben bocsátta- 
tott rendeltetési czéljára. Ezen összegből a ko- 
dor-utczai leányiskolába járó nyolcz növendék ru- 
hának való kelmét és 4 növendék 1-1 pár láb- 
belit (czipő, csizma) kapott, összesen 40 korona 
értékben. A mulatói vegyes iskolában 13 tanuló 
kapott ruhakelmét és 3 tanuló kész lábbelit 
(csizma) 50 korona értékben, 65 fillér irószerek- 
ben osztatott ki. 

A dési községi kisdedóvodában sikerült ka- 
rácsonyfa-ünnepély folyt le 1903. évi deczember 
hó 23-án délután. Az ünnepélyen megjelent nagy 
számu közönséget és az igazgatót két óvodai nö- 
vendék üdvözölte egy-egy ügyesen elmondott ver- 
secskével, melyeknek, valamint az előadott ének- 
számokuak kiváló begyakorlásáért az óvónő érde- 
mel elismerést és köszönetet. Az ünnepély tulaj- 
donképeni keretébe tartozó versecskék és énekek 
előadása után, az ajándékok kiosztására került a 
s0r, melyet érthető izgatottsággal és tuláradó 
örömmel fogadtak a kisdedek. Mindenik kis fiu 
kapott egy-egy puskát s minden leányka egy-egy 
bábut, ezenkivül mindenik növendék egy, az óvónő 
által készitett kis, szines kartonlapból készült 
csinos kosárkát, telve czukorkával s végre a kará- 
csonyfa mindenféle gyümölcséből egyenlő részeket. 

A karácsonyfa költségeit részben a kisdedek, 
részben a nőegyleti tagok adták össze, a mihez 
járult Dés város tanácsának adománya és a Róth 
Pál-féle alapitvány kamataiból 17 kor. 65 fillér, 
melyből három, a legszegényebb sorsu növendék 
egy-egy rend meleg ruhát kapott. A karácsonyfa 
költségeire szives adományaikkal adakoztak: Tüzes 
Karácsonné 3, Róth Pálné és Voith Gergely 2-2, 
Vékony Ferenczné, Szörtsey Elekné, Dr. Hankó 
Odönné, Hatfaludi Józsefné, Ferenczy Endréné, 
Bándy Györg yné, Vásárhelyi Boldizsárné, Csidey 
Istvánne, Szántó Mártonné, Szilágyi Erzsébet és 
Gőczi Károlyné 1-1 koronát, Hirsch Károlyné 60 
fillért, összesen 18 kor. 60 fill., a kisdedektől be- 
gyült 25 kor. 20 fill,, mely az iskolaszék 17 kor. 
65 fillér adományával együtt 61 kor. 45 fillért 
tesz ki, melyből a fa, annak disze és a játékok 
43 kor. 80 fillérbe, a három téli ruha pedig 17 
koronába került. 

Midőn az örömtől könnyező szegény gyer- 
mekek tanulók és kisdedek nevében köszönetet 
mondok a uemes szívü adakozóknak és a kará- 

csonyfa-ünnepélyen jelenvolt közönségnek, egyben 
hálásin emlékszem meg id. br. Bornemissza Ká- 
roly volt főispánra, mint a polg. iskola szegény 
tanulókat segélyező alap kezdeményezőjéről és 
létesitőjéről, valamint néh. Róth Pál Dés város 
polgármestet éről is, ki több humánus intézmény 
létesitése közepett nem feledkezett meg a sze- 
génysorsu tanuló gyermekekről sem. Dés, 1904. 
évi január hó 4-én. Daday István, h. igazgató. 

Karácsonyfa-ünnepély. A szomszédos Ko- 
zárvár Községben lélekemelő ünnepély folyt le 
a karácsonyi ünnepet megelőző nap estéjén. Gróf 
Teleki Domokos költségén Czirmay Zoltán ev. ref. 
lelkész, Dánfi Benő tanitó és neje az állami iskola 
egyik tantermében diszes karácsonytát állitottak 
az iskolás gyermekek részére. A gazdagon meg- 
rakott karácsonyfa körül külön papir- nk 
pakolva 100 gyermek részére volt elhelyezve sü- 
temény, alma, dió, narancs. Öt fiu és öt leány 
gyermek - ugyancsak a nemes gróf ajándékából 

Gyö- - teljes rend öltöző ruhával láttatott el. 
nyörű látvány volt, midón a 100 gyermek, elől az 
ajándék-ruhákba öltöztetett gyermekek szép val 
lásos énekeket zengve bevonultak a csinosan di- 

szépen betanult pásztorjátékukat, mondották apró 
Örömkönynyek csillogtak szemeikben, 

midőn átvették gándkajkat s hallották a ref 
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adva, az ók, a szüleik és iskola nevében köszö- 
netet mondott a jótékony főuinak, ki a mások 
örömében találja a maga örömét. 

Karácsonyünnep Bethlenbev. A bethleni 
áll. óvóda diszes karácsonyfa üunepet-rendezett 
95 kis gyermek számára, mely a lehető legered- 
ményesebben folyt le. Benkő Anna állami óvónó 
felkért, hogy a következő nyilvános köszönetet 
tolmácsoljuk a nemes adakozóknak: 

A bethleni áll. kisdedóvoda „karácsonyfa8- 
ünnepélyére adakoztak: Gróf Bethlen Andrásné, 
bethleni mumalom részvénytársaság 40-40 kor. 
Bethlen község, Bethleni Takarékpénztár 10-10 
kor. Gróf Bethlen Pál 6 kor. és 10 drb képes 
könyv. Dr. Wachsmann Edéné, Szász Ivánné, Nagy 
Györgyné, Özv. Kincses Kristófné, Mathias János- 
né, Stródl Józsefné, Márk Gézáné, Grossmann 
Mihályné 2-2 hkor. Összesen 122 korona. Gajzágó 
Vilmosné alma, dió, mogyoró karácsonyfára. - 
Fogadják a nemesszivü adakozók a jótékonyczél 

eérdekében hozott szives adományaikért - mely- 
lyel 95 kis gyermekszivnek szereztek csillogó 
örömöt, mosolygó boldogságot és sok fázó gyer- 
meknek meleg ruhát, czipőt, harisnyát, kötényt, 
kendőt, stb. - ugy az intézet, valamint a gyer- 
mekek s a magam nevében szóló leghálásabb kö- 
szönetem kifejezését. Hálás köszönet illesse továbbá: 
Gajzágó Vilmosne, Csegezy Mártonne, Jakab Ilona 
és Csiky nővérek őnagyságaikat kik lelkes buzga- 
lommal segédkeztek a kis leány-ruhák megvarrá- 
sánál, ezáltal is nagy szolgálatot téve a nemes 
cezél erdekeinek. 

Angyaljárás. A csákigorbói állami isko- 
lában deczember hó 24-én karácsonyfa- ünnepély 
tartatott, mely alkalommal a szegény tanulók közt 
téli ruha, csizma, sapka osztatott ki. A nemes- 
szivü adakozók: Ballok Károlyné 1 fejkendő, 1 
korona, özv. Kőrösi Jánosne 60 Éllér, Ölvedi Róza 
10 fillér. N. N. 40 fillér, Szarvadi Józsefvé alma, 
kalács, 6 zsebkendő és 2 kor., Bocsánczi Todor 
1 kor,, Tüzes Karácson 4 kor., Balogh Józsefné 

alma, dió és 1 kor., Piskolti Zoltán és Lányi Al. 
bertné 2-2 kor., Dobray Sándorné és Rácz Pé- 
terné 1-1 kor, Mihályfi Jánosnée egy kabát és 
40 fill., Halász Emma 60, Hölgyi Ferencz 20, Kő- 
vári Istvánné 10, Pap Sándor 50 és Volf Sarolta 
30 fill., Markovics Zoltánné és Mezei Aurélné 
1-1 kor, Dájbukát Kajetán 20 fill,, Tüzes Kris- 
tófné és Turcsa Tivadarné 10-10 m barchet, dr 
Pataki Albert 1, Medzihradszki Jenőné 2, Tüzes 
Bogdánne, Roska Bogdánné és Andricun Joviánné 
1-1 kor, Katz Jakab 40 és Gál Lászlóné 20 
fill, Dudutz Gáborné 1 kor. 40 fill., Rusz Ger- 
gely 20 fill, Almási Samu 1 kor, Hartig János 
20 fill, Ferenczi Dénes 1 kor., Takarékpénztár 
részvénytáraság 19 kor. 12 fill, Sebestyén Árpád 
és N. N. 1-1 és Zsigmond Miklós (M..Nagy- 
Zsombor) 5 koronát. Összesen 58 korona 42 fil- 
lér. - Kik adakozni kegyesek voltak, nyerjék 
vissza az egek urától többszörösen jótéteményü- 
ket s fogadják leghálásabb köszönetünket e he- 
lyen. Az állami iskola gondnoksága nevében: özv. 
Oroszlánné Osváth Kata, áll. tanitónő. 

Szegény gyermekek felsegélyezése. A 
sajóudvarhelyi állami elemi iskolába járó szegény- 
sorsu tanulók felsegélyezésére a lefolyt karácsonyi 
ünnepek alkalmából, miunt sajoudvarhelyi tudósi- 

tónk közli, mozgalom indult meg, a melynek ered- 

ményében Br. Appel Jenő cs. és kir. nyug. kapi- 

tány 5 kor., Redebl Adolf 1 kor.,, Járay Márton 

1 kor. és Móritz Adolf 60 fillér összeget adomá- 

nyoztak. A befolyt könyöradományból az állami 

iskola vezetője a hat legszegényebb sorsu tanuló 

nak szerezte be a hiányzó s legszükségesebb 

ruhadarabokat. A nemesszivü adakozóknak a 

szegény tanulók nevében ez uton is hálás köszö- 

netét fejezi ki Járay Márton áll. tanitó. Az ado- 

mány azonban oly csekély, hogy abból csak 6 

szegény tanuló volt a legszükségesebbekkel ellát- 

ható. Nem gondoljuk, hogy a sajóudvarhelyi intel- 
ligenczia és tehetősebb polgárság a humanizmus 
örök szégyenére ezen lelkes adományozók sorát 

ily csekély eredménynyel bezárulni engedi. 

Irodalom. 

* Rövid tervezet. Kovács Jenő vármegyénk 
nagyiklódi körének jegyzője nehány aktuális köz- 

igazgatási kérdésről irt egy fűzetet, melyről több 

államférfi nyilatkozott elismerőleg. Ezek közül gr. 

Csáki Albin főrendiházi elnök irja: „hogy a ter- 

vezetében több, szerintem nagyon tetszetős, a gya- 

korlati tapasztaláson alapuló eszmével találkoz- 

tame stb. Hieronymi Károly akkori országgyülési 

képviselő levelében irja, hogy: ,„igen nagy érdek- 

kel olvastam magát a munkálatot, mert abban he- 

lyes alapon igen sok gyakorlati felfogást és esz- 

mét találtam.* 

Kovács Jenő könyve megszerezhető szerző- 

nél, Nagyiklódon. 

A közönség köréből. 

A bethleni áll. el. iskola növendékei a helybeli sze- 

gény iskolás gyermekek felruházására folyó hó 13-án 

szindarab, szavallat és énekszámokból álló tárgysorozattal 

estélyvt rendeztek, a mely ugy erkölcsileg, mint anyagilag 

igen fényesen sikerült, mert a tiszta bevétel 128 korona 

20 fillér volt. Felülfizettek : Székely Károly 80 fill., Szed- 

lák Hormann 1 kor, Fekete Józsefné 1 kor. 40 fill,, özv. 

Schmiedt Ignáczné 40 fill., Csegezy Márton 1 kor. 20 fill., 

Reithoffer Ferencz 80, Mihályi Gyula 40, özv. Kincses 

Kristófné és Biró Frigyes 80-80 fill., Fogolyán Kristóf 1 

kor. 40 fill,, Karácsonyi Zachar és Anna 80, Bárány Bálint 

80, Gajzágó Vilmos, Valdman Bernát és László Károly 

40-40, Schwarcz Ede és Márk Géza 80-80, Reskovics 

Milán és Selmeczki Imre 40-40 fill., Gajzágó Vilmosné 

1 kor. 60 fill, dr. Molnár Károlyné 1 kor. 80 fill., Nagy 

György 80 fill,, dr. Wachsmann Ede 2 kor. 40 fill, dr. 

Veisel Ernő 80 és Isán Miklós 60 fill., Stodler József 1 

kor. 40 fill., Groszmun Mihályné 38 kor. 60 fill., Klein Ig- 

nácz 80, Gál István, Kégli Lajos, Schwarcz Nándor, Kre- 

cza László, Hersch Hermann és Groszman Miklós 40-40 

és Imreh Domokos 80 fill, Kronenfeld Ernő 9 kor. 40 

fill., Imreh Gábor 40 fill,, Kajári István 1 kor., Lichten- 

stein leányok 80, Schwarcz József, Koncz József, Kartelli 

Péter és Rettegi László 40-40 fill, dr. Szász lván 1 kor. 

40 fill., Jakó Sándor 80 fillért és dr. Flóth Ferencz 1 kor. 

40 fillért. - Úgy a felülfizetők, mint az estélyen megje- 

lentek, fogadják a tanitótestület hálás köszönetét a nemes 

czél előmozditásáért. Bethlen, 1903. évi deczember hó 28-án 

Simon Dezső, ál. el ig. tanitó. 

NYIT TÉR. 

Az év lejártával kedves kötelességemnek vélek 

eleget tenni, ha t. cz. vásárlóimnak irántam tanu- 

sitott nagybecsü bizalmáért őszinte köszönetem 

nyilvánitom. 

Midőn e bizalmat jövőre is kérem, 

szabad ez uj évben mindannyinak sok örömet és 

mindenekben a lehető legtöbb jót óhajtanom. 

Papp Jenő, 
Dés. 

zmla zzzaooai 

Dunni-fivérek" 

Kolozsvári cs. és Kir. udvari fényképészek 

a felső-sétatéren levő műtermökben 

legyen 

Désen 

1904. évi január hó 10. és 1-én. 

fányképfelvételeket eszközölnek. 

évi LX. t.-c/. 

Az új év alkalmából, ez uton kivánok 

nagyrabecsült vevőimnek és jóakaróimnak 

boldog újévet. 

Ágai lgnácz. 

A szerkesztő üzenetei. 

Összes tudósitóinkat felkérjük, hogy műkö- 
désüket az uj évben a multnál hatványozottabb 
mértékben érvényesitsék, mert különben kényte- 
lenek leszünk a tudósitói példányok küldését 
mindazoknál beszüntetni, 
tudósitásaikkal fel nem keresnek! Azoknak az 
igen tisztelt tudositóinknak, kik lapunk szerkesz- 
tésében nagy segitségünkre voltak és vannak, - 
őszinte köszönetünket küldjük. A szerk. - Cz. Z. 
Kozárvár. A tudósitásért köszönet. Bármikor szi- 
vesen láttatnak sorai. - V. Gy. Szelecske. Kö- 
szönjük. A kért lapok elmentek. - I. M. Sajó- 
udvarhely. Újból meg kellene inditani a mozgal- 
mat, hátha jobban eredményezne. Mi szivesen ál- 
lunk segitségére! - B. A. Désakna. A tudósitás 
elkésett. 

Kiadja a szerkesztőség. 

HIRDETÉSEK. 
Makkeladás. 

A kozárvári határon mintegy 300 kat hold 

erdő területen 

tölgymakk-termés eladó. m 

Értekezhetni: 

Gr. Teleki Domokos ő méltóságánál, Kozárvárt. 

Sz. 644-1903. vgrht. 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi, 
hogy a beszterczei kir. jbiroságnak 1903. évi 523. 
sz. végzése következtében, dr. LöÖWw György ügy- 
véd által képviselt, Besztercze vidéki takarék- 
pénztár javára, Goldstein Uscher alperes ellen 
3556 korona s jár. erejéig 1903 évi november 
hó 19- én foganatositott kielégitési végrehajtás ut- 
ján lefoglalt és 1207 koronára becsült következő 
ingóságok, u. m.: 6 kalangyában 20 szekér széna, 
1 istáló es csűr fája, 1 szekér szén, 1 béres sze- 
kér, 1 eke, 1 borona, 1 eketalyiga, 1 tehén bor- 
jával, 1 egy éves ökörborjú, 200 véka csős tö- 
rökbuza és 1 törökbuzakas léczből készült, nyil- 
vános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a bethleni kir. járásbiróság 
1903. évi V. 323/2. sz. végzése folytán 3556 kor. 
9 fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi április 
1-ső napjától járó 80/, kamatai, 1/39/, váltódij és 
eddig öszszesen 205 korona 52 fillérben biróilag 
már megállapitott költségek erejéig Virágosbe- 
rek községében a községházánál leendő esz- 
közlésére 1904. évi január hó 8-ik napjá- 
nak délelőtti 9 órája határidőül kitüzetik és 
ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel 
hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. 

107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénz fizetés mellett a legtöbbet igérőnek szükseg 
esetén becsáron alól is el fognak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégi- 
tési jogot nyertek volna, jelen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 102. §. értelmében ezek javára is 
elrendeltetik. 

Kelt Bethlenben, 1903. évi deczember hó 25. 
napján. Székely Károly, 

kir. bir. végrehajtó. 

Meghivó. 

Dősi Banea-Ponorala 
részvénytársaság 

pénzintézet t. részvényesei az alapszabályok 138. §-a értelmében ezennel meghivatnak a 

IIHik rendes közgyűlésre, 
1904. évi január hó ?1-ém fog d e. 10 órakor 

megtartatni az intézet helyiségében. . 

űzleti évről. (éphank) 
1. Az igazgatóságnak és felügyelő bizottságnak felemtéset az 1908-ik 

2. Határozathozatal a tiszta nyereség felosztását illetőleg. 

3. Uj három évi periodusra 7 igazgatósági tagnak a megválasztása, 

Désen, 1904. évi január 4-én. 

Ilyés Viktor, s. k. 

S. Rus, s. k. 

Dr. Farkas János. s. k. 

TARGYAK: 

Perhaicza Zorobabel, s. k. 

Papp Pachomius 

Boca János, s. k. 

a rveket 

a kik 2-3 hetenként 
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A Dési Banca-Poporala (Népbank). 

Az igazgatóság jelentése. 

Tisztelt közgyülés / 

Előterjesztvén az 1903-ik üzleti évnek nyereség- és veszteség szám- 

láját, tudomásukra hozzuk, hogy az igazgatóság az elmult év folyamán is 

igyekezett mindenekben megfelelni a beléje helyezett bizalomnak, igyekez- 

vén, hogy az intézet a körülmények által megkivánt követelményeknek 

minden időben megfelelhessen; egyfelől az által, hogy intézetünk mükö- 

désének minden ágát fejlesztette, másfelől pedig az által, hogy üzleti 

ügyfeleink méltányos igényeinek eleget tett. 

Mivel pedig a mi intézetünk népintézet (vagy népbank) az igazgatóság 

a kölcsönök megszavazásánál is elsősorban a földmivelő népnek érdekeire 

volt figyelemmel. 
Miként Önök előtt tudva van, ezen vármegyének lakosai az árvizek 

s illetve az 1902-ik évbeli teljesen rossz termés következtében, a mult 

évben oly rendkivüli gabona- inségbe jutottak, hogy ezen inség következ- 

tében kénytelenek voltak viszonylagosan véve kisebb kölcsönökért is 

folyamodni, mint a minőket a mi intézetünk meg szokott szavazni. Az 

igazgatóság azonban hivatásának öntudatában is tekintetbe véve a nép 

érdekeit, még az elmult év elején elhatározta volt a kölcsönök megsza- 

vazását, tekintet nélkül a kölcsön kért összegek nagyságára. Az igazgató- 

ságnak ezen elhatározása a népre nézve üdvösnek, az intézetre nézve 

pedig hasznosnak bizonyult. 
Ezen alkalommal tudomásukra hozzuk, hogy az igazgatóság a tőke 

elhelyezése körül a legnagyobb óvatossággal járt el, gondoskodván arról, 

hogy a tőke a lehetőségig mobilis legyen, mire nézve bizonyitékul szolgál 
nekünk azon körülmény is, hogy az igazgatóság müködésének ideje alatt 
még a legcsekélyebb összegnek leirásba való hozatalát sem hozta a tisztelt 

közgyülés előtt javaslatba. 
Az elmult év folyomán az intézethez beadatott 1306 kérvény kölcsön 

iránt, melyekből megszavaztatott 894 kölcsön az intézet alapszabályainak 
legszigorubb betartása mellett. 

A teljesitett ténykedések eredményében az 1903. évi deczember hó 
31-én lezárt mérleg tanusitása szerint 8043 kor. 38 fill. tiszta nyereményt 
értünk el, mely nyeremény nem csak hogy kielégitő, hanem teljesen ör- 
vendetes, kiváltképen ha figyelembe vesszük a helyi viszonyokat. 

Tekintettel az egyes müködési ágakra, bátrak vagyunk rendelkezé- 
sükre bocsátani a következő statistikai adatokat: 

1. Betétek. 

1903. január 1-én volt 40366753 kor. 
Az év folyamán befolyt .áA937306 

Egészben. 8973959 kor. 
Az év folyamán felemelkedett . 2804754 
Deczember 31-iki állapot összege .. 160205 kor 

II. Váltószámla. 
1903. január 1-én volt 136563140 kor 
Év folyamán leszámitoltatott .b674578 

Egészben. 89330918 kor 
Ev folyamán kifizettetett. 66185860 

Deczember 31-ik allapot osszege 2z3145058 kor 

III. lelzálogkölcsönök. 
1903. január 1-én vol.. 

év folyamán megszavaztatott 
2370 - kor. 
s150 

Egészben. 4225- kor. 
IV. Folyó számla 

1903. január 1-én volt 3364 - kor. 

z z s 

Pénztárforgalom. 
1903. január 1-én egyenleg . 13719:79 kor. 
Év folyamáni befolyt bevételek . 126745115 . 

Egészben . 128117094 kor. 
.. 126948219 . 

Egyenleg. 1168875 kor. 
A teljes forgalom . ..6678781 kor. volt. 
A 804338 korona tiszta nyereség felosztását illetőleg a következő 

előterjesztést (v. inditványt) tesszük : 
1. Adassék s részvényeseknek az alapszabályok 

értelmében 60/0 osztalékképen a befizetett részletek után 
pro rata temporis . 

2 Adassék 150/0 az alapszabályok értelmében a 
tartalek-alapnak.... 

3. Adassék 100/0 az alapszabályok értelmében az 

Az év folyamán bevételek voltak 

247538 

834 kor. 5568 

igazgatóságnak ÖŐ 

4. Adassék 60/0 az alapszabályok értelmében a 
felügyelő-bizottságnak.e.. 33 

5. Adassék 20/0 az igazgatónak az alapszabályok 
értelmeben.....II0 

6. Adassék 20/0 a tisztviselőknek az alapszabályok 
értelmeben:.::::0 

7. Adassék 50/0 a nyugdíjalapnak...... 27e 2221 

8. Adassék a fenmaradó.. 3347 

korona összegből 20/0 mint felülosztalék a részvénye- 
seknek, kiegészittetvén eképen az osztalék 80/0-ra . 

9. Adassék a tartalékalapnak felüladományképen, 

hogy 4000 koronára kiegészittessék...... .766 kor. 

10. Adassék a nyugdíjalapnak, hogy 1000 koronára 

kiegeszittesseek 4222 , 3013 

11. A fenmaradóo..... Kor. 334 

bocsáttassék az igazgatóság rendelkezésére, hogy azokat jótékonysági és 

közművelődési czélokra használhassa. 

Ha méltóztatnak elfogadni ezen inditványt. az 1903. évi osztalék 

80/, ban fog megállapittatni s egyszersmind bátrak vagyunk inditványozni, 

hogy az osztalék a közgyülés megtartása után azonnal felvehető legyen. 

Ugyancsak ezen alkalommal jelentjük, hogy az igazgatóság meg- 

bizatása az 1903-ik év végével lejárt. 
Ezért tehát kérjük, méltóztassanak az igazgatóság tagjainak meg- 

választatása iránt intézkedni, továbbá : 

a) kérjük a t. közgyülést, miszerint ezen jelentést tudomásul venni; 

b) a felügyelő-bizottság jelentését felolvastatni; 
c) ugy az igazgatóságnak, mint a felügyelő-bizottságnak az 1903-ik 

évre a felmentést megadni, és végül 

d) a meghivóban foglalt tárgyakat tárgyalni méltóztassék. 

Désen, 1904. évi január hó 4-én. Az igazgatóság. 

825 k. összegben. 

A felügyelő bizottság jelentése. 

Tisztelt közgyülés / 

Alólirott felügyelő-bizottság az elmult év folyamán többször meg- 

jelentünk és megvizsgálván: a pénztárt, az okmányokat, valamint az összes 

fő- és mellékkönyveket, (vagy segédkönyveket) illetve könyveit a társaság- 

nak, a melyeket helyeseknek és példás rendben vezetetteknek találtunk. 

Továbbá megvizsgálván a nyereség- és veszteség-számlát, ugy talál- 

tuk, hogy azok összhangzanak az intézet könyveivel és egyuttal meg- 

győződtünk arról is, hogy a mérleg a kereskelmi törvény és az intézet 

alapszabályai követelményeinek megfelelőleg állittatott össze. 

A 804338 korona tiszta nyereség felosztása tekintetében mindenben 

SS Rus, s. k. 
vezérigazgató. 

Ilyés Viktor, s. k. 
elnök. 

Dr. Farkas János, s. k. 
alelnök. 

Cotutiu Tivadar, s. k. 

Désen, 1903. évi deczember hó 31-én. 

AZ IGAZGATÓSÁG: 

otutiu Boca János, sk 
Megvizsgáltuk és mindenekben helyesnek találtatott. - A FELÜGYELŐ-BIZO,TTSÁG: ; 

Tivadar, s. k. sSighiarten Sándor, s. k. Paltinean Demeter, s. k Purdean TIvadar, k Ifi. Bota János, 

2 év folyamán megszavazott kölesönceszeg '072 hozzájárulunk az igazgatóság inditványához, egyuttal kérjük, miszerint 
Egészben. 8436 - kor. úgy az igazgatóságnak, mint pedig a felügyelő-bizottságnak az 1908. üzleti 

Ev folyamán visszafizettetett 3364 évre a felmentést megadni méltóztassék. 

Deczember 31-iki állapot összege 5072:- kor. Désen, 1904. január hó 4-én. A felügyelő-bizottság, 

Mérleg-számla. 
VAGYON. Lezárva 1903. évi deczember hó 31-én. TEHER. 

Pénztár. 11688 75 Alaptőke . .. 0000 - 
Váltó-tárcza 231450 58 Betétek. 61692 05 
Jelzálog-kölcsön. 4225 - Tartalék-alap ....... 1400 - 
Folyó számla. 5072 Nyugdijealapkkspsk... 300 - 
Butorzann.n... Letét .:... 24561 53 

Törlesztés... 34 600 Visszleszámitolás . 128244 - 
Alapitási költség . 1230 Előre vett kamatok . . 27563 - 256840 58 

Téöőrlesztés . 330 900 - fiszta nyereség......... : 8043 38 
Visszatéritendő költségek.. 580 40 
Giró-conto és előre fizetett visszleszámitolási kamat 1406 70 
Adósok ; 8960 53 

264883 96 264883 96 

KIADÁS. Nyereség- és veszteség-számla. BEVÉTEL. 

; 
Kamatok betétek után 2728 91 Kamatok mindennemü kölcsön után és provisiol 24165 72 
Kamatok visszleszámítolás után 5812 62 8541 53 7 ; 
Költségek: nyomtatvány, postabér stb. . 1028 78 
Házbre 49 - 

Tiszti fizetések . 4830 - 
Ad'óo 46 

Adó betétek utan.... 234 17 909 03 
Törlesztés 364 - 16122 34 
Tiszta nyereség ; 8043 38 

24165 72 24165 72 

C. Simu, s.k. 
könyveléő.. 

Perhaicza Zorobabel, s. k Papp Pachomius, ek : 

: SS.Rus s.k 
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11628/A-IV. sz. Szamosvölgyi vasut Részvény-Társaság. 

Palyázat. 
1904. évben, az alább csoportonkint felsorolt 

anyag és szerszámokra lesz szükségünk és azok- 
nak szállitását zárt, irásbeli ajánlati tárgyalás 
utján kivánjuk biztositani. 

A szükséges anyagáruk és 
kezők: 

I. csoport. Erdei termények és faipar czik- 
kek: Luczfenyő deszka, jegenyefenyő deszka és 
palló, türészelt tölgy műfa, kőris-, körte- és diófa 
palló, vasalt taliga, portárcsa, czirokseprü és szén- 
kosár. . 

II. csoport. Üvegáruk: Egyszerü, kettős solin, 
rubin vörös, smaragdzöld, csont- és homályos üveg- 
tábla, telepüveg, lámpacsésze, lámpahenger, viz- 
állást mutató üveg. 

III. csoport. Fonott és szövött áruk, textil- 
ipar czikkek: Lámpabelek, kenőpárnák, kender, 
csepü, gyapothulladék, portörlő kendő, gördöny 
vászon, kanavász, fehér és fehéritetlen vászon, 
takaró ponyva, függönyszövet, fali kárpit, heveder, 
tömlő és különféle zsinegek. 

IV. csoport. Bőrnemüek: Fényesbőr, kidol- 
gozott juh- és őzbőr, géphajtószij és sajtolt ülés- 
szegély. 

V. csoport. Ruggyanta áruk: Ruggyanta 
tömitő lemez és szalag, ütköző gyürük, csigarugós 
és egyszerü tömlő. 

VI. csoport. Olaj- és zsirnemüűek: Fagygyu, 
szurok-fáklya, steárin. gyertya, égő repcze-, kő, val- 
kin-, ásvány- és hengerolaj, szappan. 

VII. csoport. Festő anyag: kencze, fénymáz 
és enyv, ásvány és vegyi festékek, lenolaj, terpen- 
tin, lenolaj kencze, bőr-, előkészitő-, kocsi- és 

zománcz-fénymáz, enyv, dextrin. 
VIII. csoport. Fémnemüek: fehérréz, horgany, 

sárga- és vörösréz-bádog, vörösrézcső huzal és rud, 
dárdany, ólom és ólomzár. 

IX. csoport. Aczél- és vasnemüek: öntött angol 
szerszám- és bessemer-aczel, aczél, bordázott vas, 
fehér-, tál-, fedél- és vaslemez-bádog, vasmenetü, 
anyás- és facsavar, csavarház, vizvezetéki és moz- 
donyforraló-cső, fűrészlap, vashuzal, sodrottszerü 
láncz, alátét-lemez, vas-, sodrony és kaárpitos-szeg, 

abroncs és kazán szegecs, gömbolyú-, lapos-, rács 
és szögvas, csavarkapocs, ütközőrud, tekercsrugó 
és más apró vasanyagok. 

X. csoport. Kefekötő áruk: festő, mázoló és 
fénymázoló ecset, meszelő-, teleptisztitó- és óráskefe. 

XI. csoport. Távirdai anyagok: Collaud féle 
elem, viaszos huzal. 

XII. csoport. Rézműves, bádogos-áruk és 
fémipar-czikkek: lámpa- és lámpás-alkatrészek, 
sárgaréz, személykocsi felszerelések, fecskendező 
és olajkanna, jelző- és oszlop-lámpa, péuzláda. 

XIII. csoport. Különféle anyagok, vegyszerek, 
sók és savak: Arnyékszékcsésze, hővédanyag, kát- 
rány, asbest-lemez, lemezpapir, reszelőnyel papir- 
ból, üvegpapir, csiszoló vászon, csiszoló harang, 
szivacs, lószőr, tajtkő, borszesz, carbolioeum, réz- 

gálicz, szóda, kén, salétrom- és sósav. 
XIV. csoport. Szerszámok és eszközök: 

Csákány, német és franczia csavarkulcs, csiptető, 
vágó- és fahasitó fejsze, harapó , sodrony- és csipő- 
fogó, amerikai csigafúró fához és fémhez, körfűrész- 
lap, kapa, földhányó-, hóhányó- és salaklapát, ásó, 
reszelő, gyalu, vasalt emelőrúd, szekercze, mérő- 

szalag stb. 
A fent elősorolt anyagok és szerszámokbani 

szükségletünket magában foglaló részletes kimu- 
tatás az ország valamennyi kereskedelmi és ipar- 
kamarájánál, az országos iparegyesületnél, a buda. 
pesti kereskedelmi muzeumnál, valamint igazgató- 
sápunk anyagszerkezelési osztályában megtekinthető 
és ezen utóbbi helyen, a költségek megtéritése 
mellett megszerezhető. 

Az emlitett kimutatásban felvett mennyiségek 
a tényleges szükségletet csak megközelitőleg feje- 
zik ki, miért is az általunk a tényleges szükség- 

letnek megfelelően felemelhető, vagy leszállitható. 
A szállitás elnyerésére vonatkozó ajánlatok 

benyujtására nézve, a következők szolgáljanak 
irányadóul : 

A hazai ipar pártolására való tekintettel 
megjegyezzük, hogy a hazai gyártmányok szálli- 
tására kiváló súlyt helyezünk és elsősorban ezen 
gyárak és iparosok ajánlalát vesszük figyelembe, 

aakik hazánkban őnálló gyár- vagy iparteleppel 
bbirnak és a kik saját gyártmányukat ajánlják és 

szállitják, 
A közvetitő kereskedelemmel szemben ugyan- 

ezen elvet alkalmazzuk és főleg azok ajánlata szá- 

tárgyak a követ- 

származó czikkek szállitására tesznek ajánlatot. 
Az ivenkint egy koronás okmaánybélyeggel 

ellátott ajánlat lepecsételve és a boritekon ezen 

felirattal: „Ajánlat anyag és szerszámok szállitá- 
ra 11628/A-1V. számhoz? igazgatóságuanknál 
en, legkésőbb 1904. évi február hóI0- 9 nyuj- 

ndó be, vagy ide beküldendő. 

egy zée külön külön is 
jánlat akár egész csoportokra, akár a 

mithat figyelembe vételre, akik hazai gyárakból 

= Hirdetesek - 

értékben, számmal és szóval kiirva, darab, meen 
kilogramm, illetve köbméter számitás egység sze: 
rint, a szamosvölgyi vasut egyik, az anlajterű 
által szabadon választott állomására (legczélszerüb- 
ben Kolozsvár -Apahida MÁV. Zilah vagy Nagy- 
bánya határ állomásunkra) történő bérmentes 
szállitása mellett, ingyen csomagolással és minden 
engedmény nélkül, nettó árakban számitva, teen- 
dők ki. 

Az ajánlatban megemlítendó, hogy ajánlat- 
tevő ajánlatával az afelett hozandó határozat köz- 
léséig kötelezettségben marad. 

Az ajánlattal egyidejüleg, dési központi pénz- 
tárunknál bánatpénz teendő le. A bánatpénz az 
ajánlott anyag mennyiségének megfelelő érték 50/,-a 
A bánatpénz vagy készpenzben, mely nem kamatoz, 
vagy letétekül általánosan elfogadható érték- 
papirokban teendő le. 

A bánatpénz 
ajánlatban felemlitendő ugyan, de az arról központi 
pénztárunk által kiállitott letéti-jegy az ajánlathoz 
hozzá csatolandó. 

A szállitás a szamosvölgyi vasutnál érvényes 
általános és részletes szállitási feltetelekben előirt 

' 
letételének megtörténte az 

módozatoknak megfelelően teljesitendő. . 

Ezen szállítási feltételek igazgatóságunk 
anyagszerkezelési osztályában, a hivatalos órák 
alatt betekinthetők, vagy ott megszerezhetők és 
pedig az előbbi példányonként 40, az utóbbiak 
20 fillér fizetése mellett. 

A minták és rajzok szerint szállitandó tárgyak 
mintái vagy rajzai ugyaucsak anyagszerkezelési 
osztályunkban tekinthetők meg, vagy ott az ön- 
költségi ár megfizetése mellett beszerezhetők. 

Az ajánlattevőről feltesszük, hogy ugy az 
általános, valamint a részletes szállitási feltételeket, 
nemkülönben a rajzokat és mintákat ismeri és 

azokat magára nézve kötelezőknek tekinti. 

Ezen kötelezettségének az ajánlatban hatá- 
rozott kifejezés adandó. 

Minden ajánlattevőtől megkivánjuk, hogy 
ajánlatában az ajánlott anyagok és tárgyak szár- 
mazási és gyártási helyét megemlitse és ha az 
hazai származásu, ennek valóságát azon kereske- 
delmi és iparkamara által, melynek területéről az 
ajánlott anyag vagy tárgy származik, igazolni tudja. 

A szállitást elnyert ajánlattevőnek, a szál- 
litott és kifogás nélkül átvett anyagok és tárgyakérti 
követelését szabályszerüen kiállitott számla elle- 
nében, az áru átvételétől számitott 30 napon belül, 
a szamosvölgyi vasút hivatalnokai, eeltel és 
szolgái nyugdíjalapja javára forditanoó 10/0 (egy 
százalék) levonásával, dési központi pénztárunknál 
készpénzben egyenlitjük ki. 

Fentartjuk magunknak azt a jogot, hogy az 

ajánlatok között, tekintet nélkül az árakra és az 
ajánlattevő által esetleg kikötött feltételekre, 
szabadon választhassunk, valamint azt is, hogy az 
egyes csoportokba foglalt különféle anyagok és 
tárgyak szállitását két vagy több ajánlattevő között 
megoszthassuk 

Ezen feltételektől eltérő ajánlatokat és azokat, 
a melyek a kitüzött határidóő után érkeznek be, 
vagy táviratilag tétetnek, nem vesszük figyelembe. 

Dés. 1903. évi deczember hó 31-én. 

Az igazgatóság. 

Olcsó pénz! 
RBirtok parczellázás. 

A Budapesten székelő Magyar Országos Köz- 
ponti Takarékpénztár és a Debreczeni Első Ta- 
karékpénztár tulajdonosok megbizásából rendkivül 
kedvező feltételek mellett bérbe adjuk vagy 
eladiuk, öszi és tavaszi vetéssel együtt holdamn- 
kénti parczellákban is az általuank házilag 
kezelt következő birtokokat: 

1) Nagy Ar községben (Szatmár vármegye, 
f-gyarmati jaárás) levő 1400 holdas első osztályu 
birtokot, legmodernebb emeletes kastély, kiválóan 
gondozott park és gazdasági épületekkel; 

2) Aranymező községben (Szolnok-Doboka 

várm. csákigorbói járás) levő vasúti állomással 
biró, 180 hold szamosmenti birtokot, lakház és 
gazdasági épületekkel. 

Ezzel kapcsolatosan értesitjuük a n. é. kö- 
zönséget, hogy budapesti és külföldi elsőrangu 
penzintézettől 1I5-70 évig terjedő olcsó tör- 
lesztéses kölesöntnyujtunk a legmagasabb ösz 
szegig, a legrövidebb idő alatt, az ingatlan 3/, ér- 
tékéig. Továbbá : 

1) Szerzünk olcsó személyi- és váltóhitelt; 
2) Elvállaljuk birtokok parczellázását, birto- 

kok s házak eladását, vételét stb. 35-52 

Neuschlosz Testvérek 
törvényszékileg belegyzett czég, bankbizományosok. 
Szatmári iroda: Árpád-utcza 20. Telefon sz. 16. 

Válaszbélyeg melléklendő. 

felvétetnek 

m Hiadóhivatalában, eel . 

LX. 

Szamosvölgyi vasút részv. társ. 

HIRDETm ÉNY. 
A szamosvölgyi vasút részvénytársaság igaz- 

gatósága által ezennel közhirré tétetik, hogy az 
1903. évi deczember hó 28 án Désen tartott igaz- 
gatósági ülés alkalmával a kir. közjegyző közben- 
jöttével, a társaság elsőbbségi részvényeinek kö- 
vetkező számai sorsoltattak ki: 590, 1250, 1883, 
1714, 2190, 2895, 3588, 3624, 4534, 4719, 14875, 
6121, 7745, 7920, 8122, S166, 8240, 9116, 9374, 
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9547, 9728, 10008, 10906, 10938, 11746, 11801, 
12156, 12408, 12656, 13149, 13743, 13923, 14074, 
14558, 15878, 16845, 16609, 16677, 17090 és 
17162. 

Ezen elsőbbségi részvények 1904. év julius 
Létől kezdve a társaság főpénztáránál Désen, 
Schoeller és Társa bankházánál Bécsben (I. Wild- 
pretmarkt 10.) és a Baseler Commercial banknál 
Baselben lesznek teljes névértékben beváltva. 

Dés, 1903. évi deczember hó 29-én. 
A szamosvölgyi vasút igazgatósága : 

1-8 Maléter Zoltán. 

Sz. 382--1903. vght. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósági végrehajtó az 1881. évi LX. 

t-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré teszi 
hogy a magyarláposi kir. jbiróság 1903. évi V. 
374/7. számu végzése következtében, dr. Csizér 
Akos ügyved által képviselt Léner János dési la- 
kós javára, Kropper Gyula és neje mag gyarláposi 
lakós ellen 57 kor. 28 fillér s jár. erejéig 1902. 
évi november hó 5-én foganatositott kielegitési 
végrehajtás utján lefoglalt és 800 koronára be- 
csült következő ingóságok u. m.: házi butorok 
és zongora nyilvános árverésen eladatnak. 

Mely árverésnek a magyarláposi kir. jbiróság 
1903. évi V. 374/7. sz. végzése folytán 57 kor. 
28 fillér tőkekövetelés, ennek 1901. évi május hó 
7-ik napjától járó 50/, kamatai, 1/40/, váltódij és 
eddig összesen 44 kor.-ban biróilag már megálla- 
pitott, valamint a még felmerülendő költségek ere- 
jéig M.- Láposon, a helyszinén leendő eszközlésére 
1904. évi január hó 9-ik napjának d. e. 9 órája ha 
táridőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintet- 
ingóságok az 1881: LX. t.-cz. 107. és 108. § a értel- 
mében készpénzfizetés mellett a legtöbbet igérőnek 
szükség esetén becsáron alul is el fogoak adatni. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má- 
sok is le- és felülfoglaltatták s azokra kielégitési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. év- 
LX. t.cz. 102. S. értelmében ezek javára is eli 
rendeltetik. 

Kelt M.-Láposon, 1903. évi deczember 16. 

Osztián Vertán, 
kir. birósági végrehajtó. 

Sz. 1571-1908. vght. 
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Arverési hirdetmény. 
Alulirott birósagi végrehajtó az 1881. évi 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhirré 

teszi, hogy a dési kir. jbiróság 1898. évi S. p. I. 
379/45. sz. vegzése következtében, dr. Csizér Akos 
dési ügyvéd által képviselt, Cseszlár Ferencz és 
társai javára, dési Gábre János és Bernáth János 
ellen, 590 kor. s jár. erejéig 1903. évi október 
hó 9-én foganatositott kielégitési végrehajtás ut- 
ján elpalalt és 1590 koronára becsült következő 
ingóságok, m.: kocsik, lovak, sertések és bu- 
tornemüek yilvanos árverésen éladatnak. 

Mely árverésnek a dési kir. jbiróság 1903. 
évi V. 1206/4. számu végzése folytán 590 korona 
tőkekövetelés, ennek 1897. évi márczius hó 15-ik 
napjától járó 50/, kamatai, 1/,9/0 váltódij és eddig 
összesen 145 korona ö55 fillérben biróilag már 
megállapitott költségek erejéig is Désen, a hely- 
szinen közbejövetellel leendő megtartására 1904. 
évi január hbó 26-ik napjának d. e. 9 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz. 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénz fizetés mellett, 
a legtöbbet igerőnek, szükség esetén becsá 
is el fognak adatni. 
A mennyiben az elárverezendő ingóságokat 

mások is le- és felülfoglaltatták és azokra kielé- 
egitési jogot nyertek volna, ezen árverés az 1881. 
évi LX. t.-cz. 
elrendeltetik. 

120. s. érfelmében ezek javára 
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